



韓國官員6日查看遭韓國空軍戰機誤炸的居民區。

美韓聯合軍演誤炸韓居民區釀15傷

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國空軍戰鬥機6日在京畿道參加美韓聯合演習時誤將8枚炸彈投向居民區，造成至少15人受傷，其中2人重傷。韓國空軍稱，此次事故是飛行員輸錯坐標造成，並表示將積極採取賠償等一切必要措施。

美韓6日在韓國京畿道抱川市勝進訓練場進行綜合火力打擊演習，為下周開始的年度例行聯合演習「自由護盾」預熱。韓國空軍兩架KF-16戰機6日上午分別投擲4枚

MK-82炸彈，這些炸彈落入距離訓練場數公里的居民區，造成至少15人受傷，包括2名外籍勞工和2名軍人。韓媒稱，2名平民受重傷，其中一人右肩開放性骨折，另一人臉部受傷，均無生命危險。除不願去醫院治療的5人外，其餘10人已被送醫。事故還造成8棟建築受損，包括1座教堂、5棟民宅、1座庫房和1個塑料大棚。

一名朴姓男子表示，事發時他正在家裏看電視，突然聽到像打雷一樣的巨響，整間

屋子都在震動。「我跑到外面，四周一片混亂。」韓國空軍表示，事故原因是飛行員輸入錯誤坐標。韓國空軍對事故造成的損害表示歉意，並成立事故處理委員會進行調查。韓美目前暫停實彈射擊訓練。抱川市市長白永鉉要求韓國政府在制定切實對策前全面中止美韓軍演，以防止類事故再次發生。

抱川市位於首爾東北約40公里處，臨近朝韓邊境。當地居民多年來一直抗議附近訓練場帶來的噪音干擾和潛在危險。

美斷供情報及炮彈 烏軍「海馬斯」淪廢鐵 魯比奧承認：烏為華府抗俄代理人

美國近日暫停對烏克蘭的武器援助和情報支持，沉重打擊本就在俄烏衝突中處於劣勢的烏軍。美媒5日披露，由於美國不再提供打擊目標坐標等關鍵情報，也斷供火箭彈，美國此前提供給烏軍的「海馬斯」火箭炮系統淪廢鐵。一名烏克蘭官員表示，烏方的「愛國者」導彈恐將在幾周內耗盡。美國國務卿魯比奧5日承認，烏克蘭其實是美國與俄羅斯對抗的「代理人」，並表示是時候結束這場戰爭了。俄方表示贊同魯比奧的看法。



▲操作「海馬斯」火箭炮系統的烏軍失去美國情報支持。 網絡圖片

▲美國叫停軍援，令本就陷入劣勢的烏克蘭軍隊再遭打擊。 法新社

【大公報訊】美國總統特朗普3日下令暫停對烏克蘭的軍事援助。美國中央情報局（CIA）局長拉特克利夫5日證實，美國目前也已停止與基輔分享情報。一名匿名消息人士稱，除了涉及「保護烏軍免受攻擊」所需的情報外，美烏之間所有的情報共享活動均已停止。俄烏衝突爆發以來，美國向烏方提供的情報包括俄軍戰略意圖和具體戰術、軍事設施坐標等，旨在幫助烏軍提高打擊精度，以彌補其兵力不足、武器有限的劣勢。美國停止分享情報，對烏軍無疑是沉重打擊。

歐洲難填補美軍援空缺

據美媒報道，烏軍此前依靠美國提供的情報，用美國援助的「海馬斯」火箭炮發射美製陸軍戰術導彈（ATACMS）對俄軍進行遠程精確打擊，如今烏軍無法再獲得此類情報。特朗普政府並未說明美國具體從何時開始限制情報分享。一名烏克蘭軍官透露，過去一個月，至少一個作戰單位無法從美方獲得距戰線40英里（約64公里）以外的打擊目標坐標。

據《福布斯》雜誌網站報道，烏軍的「海馬斯」火箭炮系統不僅無法精準打擊，還可能因美國停止武器援助而陷入沒有炮彈可用的窘境。英國、德國、意大利和法國此前向烏克蘭提供的M270火箭炮系統使用與「海馬斯」相同的227毫米口徑火箭彈，這些歐洲國家或許能夠提供一些烏軍急需的彈藥。但報道指出，歐洲的武器庫存比不上美國，烏軍使用「海馬斯」的頻率必將降低。德國表示有意在本國生產「海馬斯」可用的火箭彈，但建造工廠並投產需要數年時間，遠水解不了近渴。

「愛國者」導彈數周內耗盡

CNN表示，烏克蘭面臨的最嚴峻挑戰是失去美製「愛國者」導彈系統。俄烏衝突爆發後，美歐向烏方提供了大約6套「愛國者」系統，每套價值11億美元，每發射一枚導彈的成本高達400萬美元。烏總理什梅加爾4日說，「愛國者」是烏方唯一能夠應對俄方彈道導彈襲擊的防空系統。一名烏克蘭官員透露，烏方現有的「愛國者」導彈庫存恐將在幾周內耗盡。

俄羅斯知名分析師格萊奧蒂表示，雖然「愛國者」最受關注，但美國提供的其他武器對烏軍也很重要。「想一想那些艾布拉姆斯坦克和布拉德利戰車，它們在前線很有用。若烏克蘭的庫存和備用部件耗盡，即便是一點小故障也會導致它們退出戰場。」

烏總統澤連斯基日前訪美並與特朗普會晤，雙方就俄烏和談、安全保障等問題爆發激烈爭吵，最終不歡而散，也未按原計劃簽署礦產協議。隨後，特朗普政府叫停對烏軍援。美國總統國家安全事務助理華爾茲5日稱：「如果我們能敲定（和平）談判並向前推進，同時提出一些建立信任的措施，那麼總統將認真考慮恢復援助。」澤連斯基4日已在社媒服軟，表示願簽署礦產協議並在「在特朗普的領導下」尋求和平。

魯比奧5日說，俄烏衝突其實是「幫助烏克蘭的美國」和俄羅斯這兩個核大國之間的「代理人戰爭」，並表示這場曠日持久且陷入僵局的戰爭必須結束。俄總統新聞秘書佩斯科夫6日說，俄方同意魯比奧的看法。（綜合報道）

法國提議為歐洲撐「核保護傘」

【大公報訊】綜合《衛報》、德國之聲報道：歐盟特別峰會6日在比利時布魯塞爾召開，聚焦歐洲防務自主和烏克蘭問題，烏總統澤連斯基亦受邀參會。歐盟委員會主席馮德萊恩提出「重新武裝歐洲」計劃，擬動調8000億歐元。法國總統馬克龍稱，俄羅斯對法國和歐洲構成威脅，並決定就法國向歐洲盟國提供「核保護傘」展開戰略討論。俄方批評馬克龍更關注戰爭而非和平。

美國叫停對烏軍援之際，歐盟召開特別峰會。馮德萊恩說：「歐洲正面臨迫在眉睫的威脅，因此必須具備自我保護和防禦的能力。」馮德萊恩再次提出總投

入達8000億歐元的「重新武裝歐洲」計劃，包括向歐盟成員國提供1500億歐元貸款用於國防投資。她表示，該計劃既為應



▲歐盟特別峰會6日召開，討論歐洲防務和烏克蘭問題。 路透社

對烏克蘭危機，也將提升歐洲戰略自主性，結束對美國的過度依賴。澤連斯基感謝歐盟對烏克蘭的幫助，並表示：「這表明我們並不孤單。」

《衛報》稱，軍事專家重提「天空之盾」計劃，呼籲歐洲部署120架戰機保護烏克蘭城市和基礎設施免受俄軍襲擊。馬克龍則表示，將就法國向歐洲盟國提供「核保護傘」展開戰略討論。德媒指出，法國不可能分享使用核武器的最終決定權，且法國最大反對黨國民聯盟拒絕以任何形式分享核威懾。更重要的是，法國核武庫規模和種類相當有限，無法成為美國核保護的替代選項。

美國與哈馬斯直接對話 促釋放人質

【大公報訊】據CNN報道：美國總統特朗普5日在社交媒體上對巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）發出「最後警告」，要求其立即釋放所有被扣押人員並歸還所有死亡人員遺體。哈馬斯6日回應說，特朗普的言論使加沙停火協議相關問題變得更複雜。白宮透露，特朗普政府正就釋放被扣押人員與哈馬斯進行直接對話。

美媒5日稱，由美國總統人質事務特使提名人伯勒爾牽頭的美方團隊與哈馬斯代表在卡塔爾首都多哈進行直接對話，以促成哈馬斯釋放所有被扣押人員、討論哈馬斯與以色列達成長期停火協議的可能性。白宮新聞發言人萊維特證實了上述消息，並表示美國徵求了以色列的意見。目前被哈馬斯扣押人員共59人，其中35人已死亡，2人生死未

卜；被扣押人員包括5名美國人，其中只有1人可能還活着。

特朗普5日在社媒發文稱，如果不立即

放人，哈馬斯就「完蛋了」。哈馬斯發言人卡西姆批評說，特朗普的威脅使有關加沙停火協議的問題變得複雜。哈馬斯敦促美國向以色列施壓，促使其進入停火協議第二階段。以色列與哈馬斯達成的停火協議1月19日生效，第一階段於3月1日結束。雙方屢次指責對方違反協議，原定2月初開始的

第二階段停火談判一拖再拖。以方3月2日起暫停允許人道主義援助物資進入加沙，招致多方批評。



▲為以色列再次阻止援助物資進入加沙。 法新社

華府延緩徵收加墨汽車關稅一個月

【大公報訊】據法新社報道：美國對加拿大和墨西哥商品加徵25%關稅的措施4日生效。美國總統特朗普5日與加拿大總理特魯多通電話，隨後發表聲明宣布給予福特等汽車製造商為期一個月的關稅豁免。據悉，美方還提議取消部分關稅，換取加拿大取消報復性措施。但特魯多政府拒絕接受任何折衷方案。美國商務部長盧特尼克6日接受CNBC採訪時透露，特朗普可能推遲對所有

符合美墨協定的商品加徵關稅。

白宮新聞發言人萊維特5日說，應福特、通用汽車和斯特蘭蒂斯三大汽車製造商請求，特朗普決定給予汽車行業為期一個月的關稅豁免，對其通過美墨協定從墨西哥和加拿大進口的汽車免除25%的進口關稅。當日早些時候，特朗普和特魯多通電話，討論關稅問題。談到加徵關稅的原因時，特朗普再次指責加拿大和墨西哥未能解決芬太尼

流入美國的問題，特魯多則認為情況已經好轉。

加拿大宣布將對總價值1550億加元的美國商品徵收25%的報復性關稅。據悉，美方提議取消部分關稅，但前提是加方取消報復性措施。加拿大財長勒布朗表示：「我們對折衷不感興趣，不會接受降低一些關稅的方案。加拿大希望這些關稅被取消。」加總理辦公室表示，兩國將保持溝通。



澤連斯基去年到訪德國一處培訓烏軍使用「愛國者」系統的訓練場。 路透社